责编:周梦 组版:王震 校对:公大年

徒步6036公里

香港七旬老人重走长征路



重走长征路的郑镇炎老人。

10月19日清晨,陕西省延安市 吴起县中央红军长征胜利纪念园的 阶梯上,74岁的郑镇炎扶着栏杆缓 缓攀登。当中央红军长征胜利纪念 碑终于完整映入眼帘时,这位香港老 人轻轻触碰碑座上"1935年10月19 日"的铭文,眼眶泛红。

这一天,距离他从江西于都出发 已过去250天。脚下的6036公里征 徐 恰好与红军长征的路线重叠 期 间,他一共用了6双鞋,平均每天徒 步25公里。在当天举行的"长征足 迹 共绘青春华章"第二届新时代青 年"重走长征路"徒步活动启动仪式 的人群中,他磨旧的登山鞋和褪色的 背包格外醒目。

"是埃德加·斯诺创作的《红星照 耀中国》让我动了心。"郑镇炎说。这 位出生于1951年的老人,退休后曾 反复研读这本红色经典,书中描述的

延安岁月让他魂牵梦萦。于是,去年 7月17日,他背上12公斤重的行囊 从干都出发了。

重走长征路的艰难远超想象。 习惯了香港亚热带气候的他,在途 经贵州、四川时遭遇刺骨寒意,雨水 浸透衣物时只能靠体温烘干。"红军 当年连鞋都没有,我这点苦算什 么?"每次想退缩,他就摸出怀里的 井 翻 翻

支撑他走完全程的,除了信 仰还有沿途的温情。"当大家得 知我来自香港,特地重走长征路 时,都主动与我交流。"郑镇炎回 忆,在广西山区,壮族老乡记得 他的农历生日,硬是把他拉进家 门 为他者了长寿面:贵州苗寨的 妇女们送来自家种的水果,帮他 把湿衣服烤干;云南傈僳族老乡 腾出厢房,让他能安稳写下当天

在宁夏回族自治区固原市,当他 得知固原市第二中学在过去30年时 间里,坚持每年组织数以千计的学生 徒步到50公里外的任山河烈士陵园 祭拜先烈后,郑镇炎与老同学各捐资 5000 元帮助该校有需要的贫困学 生。随后,他也徒步至该烈士陵园进 行了祭拜。

在纪念园前,郑镇炎驻足良久 "通过书本知道延安是共产党人的精 神高地,走到这里才懂什么是'团结 紧张、严肃活泼'。"他曾在陕北农村 看到,村民们围着老党员听长征故 事,孩子们捧着红色绘本认真研读, 这场景让他想起书中描述延安窑洞 里的学习氛围。

跟随郑镇炎一起的,还有负责 保障的同伴罗兵。他的讲述,让近 一年的经历更添传奇色彩:200多 天里,老人每晚坚持写日记,哪怕 遭遇三次塌方、寒风中等待两小 时,回到民宿仍会点亮台灯记录当 天见闻。"有次我们走了18公里山 路,我累得倒头就睡,凌晨两点,还 看见他在整理笔记。"罗兵的语气 里满是敬佩。

如今站在长征胜利的终点,郑 镇炎却坦言"这只是开始"。他计划 用半年时间整理日记和影像资料, "要把亲眼所见的变化告诉香港的 年轻人"

启动仪式结束后,参加活动的青 年们围着老人请教重走长征路的故 事。"有机会就要走一走长征路,哪怕 一小段也好,体验一下红军不怕困难 的精神。"郑镇炎说,希望让更多香港 人了解这段历史。

本报记者 石喻涵 程霜

中欧班列(莫斯科—安康—重庆) 回程分拨专列开行



10月17日,中欧班列(莫斯科—安康—重庆)回程分拨专列首发。杨玥摄

本报讯(记者 张毅伟)10月 17日,一列满载52标箱俄罗斯优 质粮食大麦的中欧班列(莫斯科-安康—重庆)回程分拨专列,从中 国铁路西安局集团有限公司(以 下简称西安铁路局)物流中心恒 口铁路物流基地鸣笛启程,驶向 重庆团结村站。这标志着安康首 趟中欧班列回程分拨专列开行, 开启陕南"进口集结+分拨辐射 物流新格局。

本趟中欧班列回程分拨专列 的货物自莫斯科始发,经霍尔果 斯口岸清关入境,于10月16日顺 利抵达安康,在安康进行分拨后 开往重庆。此次专列由西安铁路 局联合安康市政府共同开行,后 续预计每月超18列回程班列在 该线路运行,意味着中欧班列(莫 斯科一安康一重庆)回程线路将 实现常态化运营,进一步织密亚 欧大陆物流网络。

近年来,西安铁路局围绕中 欧班列运输不断发力。通过拓展 运输网络,新增多条国际联运线 路;优化运输组织,推行"一站式" 运输服务,减少货物中转环节;着 力打造效率高、成本低、服务优的 国际贸易通道,切实提升中欧班 列运输效能。安康作为秦巴腹地 连接"一带一路"的重要物流节 点,依托得天独厚的地理位置和 不断完善的多式联运体系,在西 安铁路局的运输保障支持下,正 加速构建"欧洲—安康—重庆"国 际物流新通道。

此次中欧班列(莫斯科一安 康一重庆)回程分拨专列的成功 开行,强化了安康在中欧班列西 安集结中心分拨中心的战略支撑

未来,随着中欧班列回程分 拨专列常态化运行,西安铁路局 将继续与地方政府、相关企业深 化合作,持续优化运输组织,提升 服务质量,推动国外优质资源与 国内消费市场高效对接,助力安 康增强在国际产业链、供应链中 的枢纽作用,为促进区域经济高 质量发展注入强劲动能。

湖南400余家单位来西安"求贤"

10月19日"智汇潇湘才聚 湖南"2025年湖南省促进高校毕 业生就业创业(西安站)活动,在 西安交通大学中国西部科技创新 港校区火热举行。400余家湖南 用人单位,携1.2万余个优质岗位 走进古城西安,面向广大陕西高 校毕业生,诚挚抛出"来湘留湘" 的橄榄枝

当天的就业招聘洽谈会现场气 氛热烈,吸引了众多陕西高校学子 前来洽谈。记者观察,招聘企业涵 盖事业单位、国有企业、重点企业和 民营企业,涉及工业、农业、科教、文 化、高新科技、智慧环保、人工智能 等众多领域。

湖南省就业服务中心副主任许 钊接受记者采访时说,此次招聘会 汇集了来自湖南411家单位的 12869个岗位,其中包括21家产业 链龙头企业,提供岗位超过1700 个:90 多家科技类企业带来超过 3000个岗位;15家新能源企业也释 放近900个就业机会。算法工程 师、AI 智能工程师等一批新兴职业 岗位备受关注。

据许钊介绍,招聘会上技术类 岗位需求最为突出,占比超过 70%。年薪12万元以上的岗位达 6400多个, 占总数的64.7%; 其中年 薪20万元以上的岗位2300多个。 湖南省近年来出台了完善的支持就



就业洽谈会现场。

业创业政策措施,涵盖就业促进、项 目支持、创业扶持、经办服务、定向 招录、生活保障六大类别。在鼓励 创业方面,设立大学生创业投资基 金,为创业团队和企业分别提供最 高50万元和100万元的单次投资: 首次在湘创办小微企业或从事个体 经营的毕业生,可申请一次性创业 补贴。在校大学生也可申请最高30 万元的创业担保贷款,并享受相应

在中车株洲电力机车研究所 限公司的招聘台前,不少陕西 高校的学子纷纷投出求职简历。 作为西安交大的校友,该单位的 招聘经理王海生说,这次公司主 要招聘的是电气工程师、机械工 程师、软件工程师岗位,招聘刚过 1小时已经收到近20位陕西学子

同时,他提醒高校毕业生,简历 投出前一定要对拟招聘单位的专业 特点及专业需求有所了解,做到投 递简历有的放矢,这样会大幅提升 求职成功率。

文/图 本报记者 张彦刚

陕西地标产业产值突破400亿元

本报讯(记者 朱娜娜)近日, 陕西知识产权转化运用"灵犀计 划"第六期——地理标志赋能区 域发展专项活动在商洛市洛南县 启动。活动以"融三秦文化脉 赋 地理标志能"为主题,由陕西省知 识产权局、陕西省农业农村厅、商 洛市人民政府联合主办,聚焦以 地理标志产业带动县域经济高质

近年来,陕西将地理标志作为 推动县域经济转型和乡村振兴的 重要抓手,形成了"保护一运用一 赋能一转化"的完整链条。据统 计,目前陕西省地理标志产品总数

已达158个,2024年全省地理标志 直接产值突破400亿元, 眉县猕猴 桃、泾阳茯砖茶、榆林马铃薯等11 个产品被列入中欧地理标志互认 互保名单,洛川苹果、富平柿饼等 远销海外,"三秦地标"正成为陕西 经济发展的新引擎。

活动现场,陕西发布《物华天 宝, 思屋相诵——三秦地标名录 集》和《陕西省地理标志文旅路线 图》,系统梳理全省地标产品与文 化资源。聚焦地标产品全生命周 期信息管理的"'灵岫'地理标志保 护产品检索系统"同步上线,为地标 保护与市场对接提供智能化支撑。

空军工程大学 第二届哲学社科创新理论研讨会举办

本报讯(记者 王伟伟)10月 18日,空军工程大学在西安举办 第二届哲学社会科学创新理论研 讨会,围绕"推进'两个结合'与马 克思主义中国化时代化"展开探 讨,打造了一场思想盛宴。

来自30余家军队院校、研究 机构和部队单位,10余家地方高 校及相关单位的95名专家学者、 部队领导,与大学校院领导、政治 理论教员和学员等千余人参会。

研讨会按"一个主题研讨+ 五个分专题研讨+分组现地研 学"模式,集中1天半时间进行。 开幕式上, 空军工程大学少将政治 委员蔡渭滨作主旨发言,围绕"深

入理解和推进'第二个结合'不断 开辟马克思主义中国化时代化新 境界"主题,从内在逻辑、价值意 蕴、实践进路三方面展开,号召大 家将"第二个结合"推向前进。

研讨会上,8位专家代表发 言,聚焦时代主题,为与会人员深 化理解"两个结合"提供有力指 导。分专题研讨围绕5个重大方 向设置,与会人员分组参与,会场 发言热烈、讨论深入,实现了预期

下一步,该校将与各方携手, 把研讨会打造成理论武装、思想 交流、学术成果孵化的高地,为军 地研究工作者搭建坚实平台。